
赣县区城投集团真题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、党的十八届三中全会指出，（ ）是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。

 A．民主协商

 B．协商民主

 C．协商参政

 D．社会协商

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出：“协商民主
是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。”因此，ACD选项错误。

故正确答案为B。

2、关于体育项目中所蕴含的物理原理，下列说法错误的是：

 A．百米赛跑时运动员起跑快是指起跑加速度大

 B．拔河比赛时获胜一方对绳子的拉力更大一些

 C．举重比赛时运动员手上擦些“镁粉”目的是吸湿，增大摩擦力

 D．跳高比赛时会垫厚厚的垫子，是为了减小运动员落地时所受的冲击力

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，加速度是描述物体速度变化快慢的物理量，加速度的大小等于单位时间内速度的改变量，运动员起跑快说明其速
度增大得快，即产生的加速度大。

B项错误，物体间力的作用是相互的，拔河比赛中获胜方和失败方对于绳子的拉力是相等的。获胜方获胜的主要原因是在拔河
比赛中，获胜方与地面的静摩擦力大于失败方。

C项正确，“镁粉”，化学名称叫碳酸镁，是一种镁的化合物，具有很好的吸湿功效。运动员在抓握器材的时候，手心很容易出
汗，涂“镁粉”后，汗液被吸收，可以增大运动员抓举器械时的摩擦力。

D项正确，跳高比赛时所用垫子具有缓冲作用，可以延长运动员与地面的接触时间，减小运动员落地时受到的冲击力，避免
运动员受伤。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。关于诗中咏柳，下列说法错误的是：

 A．主要分布在温带地区

 B．是中国的原生树种
 C．容易进行无性繁殖

 D．柳絮是杨柳的花

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，柳树属于广生态幅植物，对环境的适应性很广，主要分布于北半球温带地区，不论高山、平原、沙丘、极地都有
柳树生长。

B项正确，柳树是中国的原生树种，据考证，在第三纪中新世的山旺森林里即有柳属。柳树也是我国被记述的人工栽培最早、
分布范围最广的植物之一，史前甲骨文已出现“柳”字。

C项正确，柳树常用扦插繁殖，也可播种育苗。扦插属于无性生殖，可以保持母树的优良特点。

D项错误，柳絮即柳树的种子，上面有白色绒毛，随风飞散如飘絮，所以称柳絮。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、宋朝是我国历史上商品经济、文化教育、科学创新高度繁荣的时代。下列选项中描述的景象，可能出现在宋朝的有几项？

①社会出现严重通货膨胀

②百姓用煤炭作燃料取暖做饭

③农民使用水力翻车进行田间灌溉

④士兵用火药制成的“震天雷”击退敌人

 A．1

 B．2

 C．3

 D．4

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

①正确，在宋朝初期，是以铜钱作为流通货币，而作为金属货币的铜钱带来的最大问题就是货币数量不足。在宋朝官府设立
官方纸币发行机构以及制定相应的货币政策之后，开始大肆发行纸币，使货币的数量超出了正常的市场需求量，导致需求大
于供给，纸币由此贬值，物价持续普遍上涨，就出现了通货膨胀。“社会出现严重通货膨胀”在宋朝有可能出现。

②正确，早在距今3500年前后，中国人就发现了煤炭，并且已经开采和利用。煤炭被大量用于生产和生活的记载是在汉代。
当时还不叫煤炭，而是称作湮石、石涅、黑丹等。汉书有记载，“豫章出石，可燃为薪”。除了炼铁、烧饭，南北朝时期，还
有记载表明，当时的人用煤炭来取暖。“百姓用煤炭作燃料取暖做饭”在宋朝有可能出现。

③正确，宋朝，人们对人力翻车加以改进，创造出畜力翻车和水转翻车。水转翻车与牛转翻车结构相似，只是在由牛来带动
的卧齿轮轮轴的下端，安装一个水轮，置于水流湍急处，以水力转动翻车车水上岸。如果水势适当，则卧轮和水轮都可能省
掉，把原来的立齿轮改制成可以受力的水轮，带动翻车轮轴转动提水。

④正确，据史料记载，“震天雷”是出现在北宋末年的一种火药武器，在南宋和蒙元时期的战事中得到了广泛的应用。根据实
际使用需要的不同，“震天雷”可以被制造成各种形状，也可以选择人力投掷，或者是用投石机来发射。“士兵用火药制成的‘震
天雷’击退敌人”在宋朝有可能出现。

综上所述，可能出现在宋朝的有①②③④，共4项。

故正确答案为D。

5、党的十八届三中全会提出，经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题是处理好（ ）的关系。

 A．社会和企业

 B．社会和市场

 C．政府和企业

 D．政府和市场

『正确答案』
D
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